
Не варто вкотре констатувати, що зона відчуження є 
єдиним у світі своєрідним дослідницьким полігоном. Уні
кальність його вже давно визнана науковцями всіх країн, 
які вивчають наслідки впливу радіації на навколишнє се
редовище.

Однією із організацій, що безпосередньо займається 
ліквідацією наслідків Чорнобильської катастрофи, є дер
жавне підприємство “Чорнобильводексплуатація”. Його 
працівники постійно співробітничають з науковцями Ук
раїни. Стратегія і тактика водоохоронної діяльності в 
зоні відчуження заснована на дослідженнях Держком- 
гідромету та Інституту геологічних наук НАМ України.

Великий досвід, здобутий працівниками “Чорнобиль
водексплуатації” у тісному співробітництві з ученими Ук
раїнського науково-дослідного гідрометеорологічного 
інституту Держкомгідромету України, цікавить науковців 
не лише країн СНД, але й далекого зарубіжжя.

УкрНДГМІ бере активну участь у міжнародних про
ектах, що стосуються вивчення механізмів міграції ра
діонуклідів водними шляхами.

У рамках цих проектів із зоною відчуження знайоми
лась делегація вчених Скандинавських країн. Арт Гунар 
Бухтен та Ніле, Роар Саслфхун представляли агентство 
водних ресурсів Норвегії, Ласло Ірітц прибув зі Швеції, а 
Ян Холбу та Моденс Бухвальд - з Данії.

Головна мета візиту - охорона вод у зоні ЧАЕС. Саме 
водоохоронні комплекси та споруди, діяльність спе
ціалістів цієї галузі, результати, яких домоглись спеціа
лісти “Чорнобильводексплуатації” разом з науковця
ми УкрНДГМІ, найбільше цікавили гостей.

Завершення візиту було суто практичним. Сторони 
попередньо обговорили шляхи залучення коштів на на
уковий супровід робіт, пов’язаних із завершенням су
часної фази водоохоронної діяльності в зоні ЧАЕС.

Якщо увагу скандинавських науковців привертали 
саме водоохоронні споруди, то учених з Бельгійського 
ядерного центру Хільгаде Ван Ден Хоф і Франколда 
Гура - те, що росте на них та біля води. Офіційно при
бувши в Україну на робочу нараду, присвячену пробле
мам екології забруднених територій, вони вирішили на 
власні очі подивитись: що і як росте на землях зони 
відчуження. Інтерес до цього у них був науковий - Хільга
де і Франколд працюють в галузі закріплення забруд
нених грунтів З § розі'" роз
повсюдженню радіонуклідів та їхньої вертикальної 
міграції. Останніми роками колективом науковців, у яко
му вони працюють, були виведені швидкоростучі поро
ди дерев, що показали добрі результати, але в лабора
торних умовах. їхню ефективність необхідно перевіри
ти в природному середовищі. Саме такі умови, що вклю
чають в себе ще й радіонуклідне забруднення, якого 
немає в Бельгії, наявні у зоні відчуження.

Отримавши вичерпну інформацію від директора 
“Чорнобильводексплуатації” Е.Л. Панасевича про при
родні умови в місцях розташування водоохоронних спо
руд і розробивши маршрут огляду, молоді бельгійські 
вчені у супроводі головного інженера О.І. Клименка та 
інших українських колег зробили розвідку місць потен
ційного використання наукових доробків у майбутньо
му.

Дещо з побаченого викликало у них особливу заці
кавленість. Рослини, що виконують функції, схожі на 
“бельгійські” дерева, це висаджені на піщаних дамбах 
водоохоронних споруд українськими дослідниками - бу- 
лавоносець, війник та піщанка.

Саме вони допомагають запобігти ерозії грунтів.
Результатами огляду бельгійці лишились задово

леними, хоч дещо потребує наукового уточнення. Але 
перший крок на спільну дослідницьку дорогу зроблено.

На знімку; Хільгаде Ван Ден ХОФ (ліворуч) та 
Франколд ГУР знайомляться з представником чор
нобильської флори.
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